

## Правда от банкира Геращенко

25 февраля гостями Финэка стали автор и главный герой новой книги «Жизнь и удивительные приключения банкира Виктора Геращенко, записанные Николаем Кротовым». Знаменитый финансист, экс-председатель Центрального Банка России Виктор Геращенко и писатель, генеральный директор АНО «Экономическая летопись» Николай Кротов были настроены на откровенный разговор и не стеснялись неудобных вопросов. Геращенко спрашивали и о «ЮКОСе», и об участии в президентских выборах, и об отношениях с властью.

Лучший вопрос, по мнению героя, был о том, какой пост хотел бы занять финансист в настоящее время. На это Геращенко со свойственной ему иронией ответил: «Точно не пост часового у казармы, который не сошел с места и сторел». А потом с улыбкой добавил: «Так я вам и сказал!».

73-летний финансист рассказал и о своей нынешней жизни, посетовав на житейские проблемы, с которыми сталкиваются многие простые россияне. «Я живу на даче, но по существу почти каждый день, кроме пятницы, езжу в Москву на различные встречи. И я проклял ездить в Москву. Но не потому, что мне Москва не нравится, а потому что не нравится полтора часа ехать в пробке».

Встреча с известным банкиром дала возможность студентам пообщаться с легендарной личностью, а специалистам — задать свои вопросы признанному гуру экономики. Конечно, тема государственных финансов и экономического развития страны стала доминирующей в ходе разговора. Герой встречи много говорил о тех преобразованиях, которые удалось осуществить в период работы в банковской системе и на посту председателя ЦБ России.



**В.В. Геращенко на презентации биографической книги рассказал о пути от экономиста до банкира.**

Говоря о личном качестве, позволившем построить успешную карьеру, Геращенко поделился своим жизненным кредо. «Основной принцип, помогающий в жизни, — не врать. Можно не сказать правду, можно дать уклончивый ответ, но не врать. Иначе тебя жизнь, судьба или родители в детстве накажут».

Судьба семьи Геращенко особым образом связана с Финэком. Хоть сам экс-председатель был в стенах университета впервые, его визит стал возвра-

щением в Альма-матер. Но не свою, а Альма-матер отца. Владимир Сергеевич Геращенко в 1929 году (за год до преобразования в ЛФЭИ) окончил экономический факультет Ленинградского политехнического института, а после службы в рядах Красной Армии поступил в аспирантуру Ленинградского финансово-экономического института. После защиты диссертации в 1933 году работал заведующим кафедрой «Денежное обращение и кредит» ЛФЭИ.

Именитый гость не мог покинуть университет, не оставив слов напутствия студентам Финэка:

«Пожелание одно. Естественно, предметы в вузе разные. Есть интересные, есть любимые, есть полезные, есть чисто для общего образования, для общего развития. Но то, чему тебя учат, а тебе, может, не нравится, не надо отталкивать. Ведь когда-то это может пригодиться».

«Э»

### колонка ректора

Уважаемые читатели,  
дорогие друзья!

Приближается самый красивый и нежный праздник. От имени мужчин нашего университета поздравляю всех девушек и женщин с Международным женским днем!

8 марта — это чудесный светлый праздник благодарности и любви к нашим дорогим женщинам — женам, сестрам, коллегам и, конечно же, мамам и бабушкам. Мы ценим вашу поддержку, понимание и заботу, которые вы нам дарите. Именно вы вдохновляете нас, мужчин, на значимые поступки, именно ради вас мы стараемся достичь серьезных высот.

Не будет преувеличением сказать, что ФИНЭК не только самый лучший, но и самый красивый университет.

Хочу всем нашим милым женщинам пожелать весеннего солнечного настроения, счастья, любви и надежной мужской поддержки. Пусть каждый день дает вам повод для искренних улыбок, которыми мы так дорожим!

**Д.э.н., профессор,  
И.А. Максимцев**



### вопрос к ректору

**Студенты, преподаватели  
и сотрудники университета!**

Если вы хотите задать  
вопросы ректору Финэка,  
присылайте их  
на электронный адрес:  
**economist@finec.ru.**

### на международной арене

## Студенческий форум в Риме

16–17 февраля команда студентов и аспирантов Финэка во главе с И.А.Максимцевым приняла активное участие в Международном студенческом форуме в Риме, где присутствовали представители более 20 российских вузов.

Финэк провел в рамках Форума круглый стол на тему «Инновационная экономика XXI века: через молодежный форсайт к успеху в глобальном бизнесе», на котором ректором СПбГУЭФ была представлена концепция международного инновационного образовательного сотрудничества Финэка, включающая в себя программу Европейского магистра с возможностью получения двойных дипломов СПбГУЭФ и Университета Ла Сапьянца (Рим). Потенциал программы по раз-

витию у выпускников новой, современной модели профессионального поведения огромен.

Студенты Финэка представили два проекта: «Будущие тенденции глобальной экономики: студенческий форсайт» и «Современные студенты как будущие инновационные лидеры: проект «homo innovaticus». Вопросы форсайта, как комплексного предвидения перспективных трендов развития глобальной экономики, являются на сегодняшний день чрезвычайно актуальными в контексте все более нестабильной глобальной среды и множества моделей экономического поведения.

По мнению студентов Финэка, потенциальная исчерпаемость природных ресурсов приводит компании к осоз-



нанию необходимости инноваций и сетевого взаимодействия. Как меняется понимание роли экономиста-инноватора в современных условиях? Каким образом совместить социальный прогресс общества и постоянное стремление бизнеса к максимизации прибыли? Какие гибридные бизнес-модели возможны в будущем? В обсуждении этих проблем приняли активное участие Профессор Университета Ла Сапьянца Франческо Рикотта и руководитель по взаимодействию с иностранными университетами и академическими учреждениями Корпоративного университета энергетической компании ENI д-р Сандро Фурлан. Инновационные идеи студентов получили апробацию и высокую оценку профессоров итальянских университетов.

С.И.Рекорд

## колонка декана



Декан факультета финансовых, кредитных и международных экономических отношений  
д.э.н., проф. Вероника Георгиевна Шубаева

«Э»: Некоторые руководители крупных компаний сейчас говорят о том, что они испытывают большую потребность «в хороших сварщиках, нежели в финансистах». Что в настоящее время делает факультет, чтобы поддержать спрос на своих выпускников?

**В.Г.Шубаева:** Выпускники факультета ФК и МЭО выходят из стен Финэка специалистами высокого уровня, и они востребованы в любых экономических условиях. Спрос на наших выпускников не был снижен даже в условиях финансового кризиса. Многие из них занимают высокие государственные посты, работают не только в финансовой сфере, но и в реальном секторе экономики. Кроме профессиональных компетенций, у наших выпускников есть еще одно важное и значимое конкурентное преимущество на рынке труда — это бренд факультета, который сформирован 80-ю годами плодотворной деятельности его профессорско-преподавательского состава.

От всей души хотела бы пожелать студентам ярких жизненных красок! Пусть их профессиональная и личная жизнь доставляет радость и счастье, а каждый прожитый день несет добро и порождает только благие мысли и дела.

Сохранение и поддержание высокого статуса факультета требует правильной стратегии его дальнейшего развития. В настоящее время кафедры факультета активно работают над формированием новых учебных планов по стандартам третьего поколения. В основе этого процесса лежит идея сохранения научных разработок и результатов исследований кафедр, а также развития существующих научных школ. Поддержание высокого уровня образовательного процесса и качества знаний выпускников факультета, несмотря на грядущие изменения, связанные с переходом на двухуровневую систему образования, — наша основная задача. Работа факультета направлена также на усиление взаимодействия с бизнес-сообществом, представители которого не только обеспечивают

прохождение производственной и преддипломной практики студентов, не только участвуют в реализации учебного процесса, научной и профориентационной деятельности кафедр, но также могут выступать в качестве экспертов по определению профессиональных компетенций выпускников факультета. Ведущие специалисты Центрального банка, Управления Федеральной налоговой службы Ленинградской области, Федеральной службы по финансовым рынкам, Инвестторгбанка, Института проблем предпринимательства, ОАО «ТГК-1», ОАО «Росгосстрах», международной аудиторской компании KPMG, ЗАО ИФК «Солид» и представители других коммерческих, государственных структур и международных компаний активно взаимодействуют со студентами на проводимых факультетом «круглых столах», научных дебатах и открытых лекциях. Особая забота факультета — поддержание студенческой активности, касающейся их учебной и научной работы. С гордостью могу сказать, что помимо отличных результатов в учебе, студенты ФК и МЭО инициативны, целеустремленны и имеют активную жизненную позицию. Уверена, что они будут и дальше представлять финансовую элиту России, обладающую высоким научным и творческим потенциалом.

«Э»: В преддверии праздника, посвященного прекрасной половине человечества, такой вопрос: какими качествами, на Ваш взгляд, должна обладать женщина-руководитель, и на каких принципах должна строиться ее работа?

**В.Г.Шубаева:** Женщина-руководитель — миссия не из легких, но при этом она позволяет раскрыть в себе качества, которые, не будь этой миссии, могли бы остаться нереализованными. Это твердость характера, упорство в достижении целей, умение идти на компромисс во имя обретения конечного результата, дипломатичность и терпение, позволяющее противостоять неудачам. А принципы работы, скорее, зависят от человека как такового, пол, на мой взгляд, значения не имеет. Моими основными принципами являются: уважать людей, с которыми ты работаешь, быть честным и принципиальным по отношению к себе и к другим, ориентироваться на успех любого дела, направленного на созидание, безусловно, верить и вселять веру в команду, которую ты возглавляешь. Плюс ко всему, работа в высшем учебном заведении накладывает на руководителя большую ответственность за поколение, в воспитании которого он принимает участие. Отсюда еще один принцип — помочь каждому студенту обрести себя и как личность, и как профессионала.

«Э»

## наука и практика

Финэк открывает двери  
российскому PRy

Среди участников конференции ведущие специалисты в области паблик рилейнз (справа налево): М.А. Шишкина, А.В. Глазырин, К.В. Киуру.

28 февраля Гуманитарный факультет совместно с Северо-Западным филиалом Европейского института PR, Российской ассоциацией по связям с общественностью провели Всероссийскую научно-практическую конференцию «PR в сфере бизнеса, рекреации и спорта: теория, методология, практика». Конференция собрала исследователей, вузовских ученых, практиков из более чем 10 городов, более 25 российских вузов.

Финэк постепенно становится одним из городских центров, активно разрабатывающих теорию и практику общественных связей: это семинары с приглашением ведущих зарубежных практиков, городской дискуссионный PR-клуб, нынешняя конференция, посвященная актуальным трендам в публичных коммуникациях — взаимодействию сфер бизнеса, отдыха, рекреации и спорта.

На пленарном заседании, которое открыл ректор СПбГУЭФ, были представлены доклады специалистов различных сфер. Выступили проректор по научной работе СПбГУЭФ А. Е. Карлик, экс-президент РАСО, ос-

нователь Петербургской школы PR проф. М. А. Шишкина, вице-президент РАСО, президент PR-агентства «Ньютон» А. В. Глазырин (Екатеринбург), заведующий кафедрой УралГУФК проф. К. В. Киуру (Челябинск), директор СПб филиала PR-агентства «Михайлов и партнеры» А. Е. Кармаев, генеральный продюсер Aurorafashionweek Артем Балаев.

Горячие дискуссии развернулись и на секционных заседаниях. Кроме профильных секций «PR в сфере бизнеса» и «PR в сфере рекреации и спорта», работала секция «Дискурс и дидактика PR», где были представлены современные наработки по теории и методике преподавания паблик рилейнз.

По словам А.В. Глазырина, прошедшая PR-конференция интересна своей широкой географической представленностью, актуальной тематикой и системным подходом к выстраиванию современной коммуникации. Говоря о новых тенденциях в этой области, Алексей Владимирович отметил, что повсеместное использование Интернета отчасти послужило формированию нового мышления

потребителя, которое характеризуется низкой концентрацией внимания, восприятием преимущественно визуальной информации и высокой интерактивностью.

Той же позиции придерживается и Артем Балаев, считая, что Интернет вносит серьезные изменения в возможности современной коммуникации в области моды. Так, онлайн-показы позволяют потребителю делать покупки непосредственно по завершении модного представления, таким образом приближая высокую моду к каждому, кто этого хочет и теперь может себе позволить.

Как подчеркнул организатор конференции и о. зав. кафедрой коммуникационных технологий и связей с общественностью проф. А. Д. Кривонос, «для интенсивного развития такой сферы, как PR, нам необходимы плодотворно работающие по инновационной тематике публичные площадки, где практики и теоретики, научная молодежь могли бы обмениваться опытом, своими наработками и, самое главное, различными точками зрения. Рад, что Финэк становится такой российской площадкой».

«Э»

## из Ученого совета

Очередное заседание Ученого совета Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов состоялось 28 февраля.

Ректор И.А. Максимцев выступил перед собравшимися с докладом об исполнении бюджета университета в 2010 году.

М.А. Осипов, проректор по развитию университетского комплекса и инвестициям, рассказал о планах текущего и капитального ремонта объектов университета на 2011 год.

Также собравшиеся заслушали сообщения ученого секретаря В.П. Силинского об избрании профессорско-преподавательского состава в связи с объявленным конкурсом и об утверждении тем дипломных работ.

Кроме того, авторы одного из

учебников университета, д.э.н., профессор Г.Л. Багиев и к.э.н., профессор В.М. Тарасевич, были выдвинуты Ученым советом на соискание премии Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся достижения в области высшего и среднего образования в номинации «Учебно-методическое обеспечение учебного процесса, направленное на повышение качества подготовки специалистов».

Ректор И.А. Максимцев сообщил также о представлении профессора кафедры ОЭТ, д.э.н. А.И. Попова к присвоению почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации».

В конце заседания был утвержден план работы Ученого совета университета на II полугодие 2010/2011 учебного года.

**САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЭКОНОМИКИ И ФИНАНСОВ**  
**Международные магистерские программы — твой билет в «бизнес-класс»!**  
  

- Международный бизнес
- Экономика
- Менеджмент
- Финансы
- Энергетика
- Инновации
- УЧР

  
**т. 310-1957**  
**www.miep.finec.ru**  
Лицензия № 1185 от 16.02.2009 г. Свидетельство о гос. аккредитации № 1807 от 11.03.09

мнение специалиста

# Зима-холода

**Ситуация:** Вот уже два года зима преподносит нам морозную и снежную погоду. Россиян холодной зимой не напугать. Но как холода влияют на жизнь горожан и экономику страны?

**Комментирует:** Т.Г. Тумарова, директор института магистратуры СПбГУЭФ, к.э.н., проф.

Наконец-то природа берет свое: летом — настоящее лето, а зимой — настоящая зима, а не вечное межсезонье. Уходят в прошлое громкие доклады о глобальном потеплении. Введены и активно торгуются новые производные инструменты — фьючерсы на погоду, опционы на снег, что позволяет более интенсивно развиваться рынку ценных бумаг и страховать риски связанные с изменением погодных условий.

Вырос спрос на теплую одежду, в почете обогревательные приборы. В сфере туризма потенциально увеличиваются доходы: растет популярность как лыжных курортов, так и пляжного отдыха. Уровень распространения вирусных заболеваний снижается. После снежной зимы мы можем рас-

считывать на хороший урожай озимых культур.

Побочным явлением холодов является то, что становится меньше желающих просто ходить по улицам — все более манит домашний очаг, новые способы совместного досуга с родными. Может быть, холода позволят установить более теплые отношения с близкими людьми, на общение с которыми всегда не хватает времени? Это был бы, наверное, самый замечательный итог холодной зимы.

Конечно, морозная зима отчетливо показала наши застарелые проблемы — несовершенство уборки домовых территорий, чистки крыш, борьбы с гололедом, расчистки дорог и т.п. Это вызов всем нам и каждому



в отдельности. Все зависит от нашего настроения, нашей внутренней готовности не перекладывать всю ответствен-

ность на других, а искать решение проблемы самим в своей собственной квартире, доме, подъезде, на своем рабочем месте, в стране.

Беззаботное счастье зима приносит детворе. Ведь можно валенками мерить глубину сугробов, проваливаться в снег по самое горло, кататься на лыжах, санках, коньках. Даже в сильный мороз жизнь продолжается: вдоль Невы прокладывают лыжню дети и пенсионеры, гуляют молодые мамы и папы с колясками.

Еще пара недель — и мы забудем тему холодов. Мороз уйдет из нашей памяти, останутся лишь курьезные воспоминания и чувство удовлетворения, что мы все смогли пережить.

Самым главным всегда было и остается внутреннее состояние человека, его позитивный настрой на жизнь, на окружающих людей, на сохранение базовых человеческих ценностей. А холодно или жарко при этом на улице, для решения этих проблем существенного значения не имеет.

поздравляем!

Юбилеи отмечают:

- 1 марта  
**Рагозина Наталья Александровна** — ассистент кафедры правового регулирования экономики
- 3 марта  
**Галенко Валентин Павлович** — проректор по дополнительному образованию, директор ВЭШ СПбГУЭФ
- 5 марта  
**Саруханова Эмма Суреновна** — заведующая сектором библиотеки
- Ханоян Татьяна Рубиковна** — документовед отдела делопроизводства и писем
- 7 марта  
**Ермакова Наталья Александровна** — доцент кафедры региональной экономики и природопользования
- Хомелев Геннадий Владимирович** — доцент кафедры философии
- 8 марта  
**Стрелкова Татьяна Александровна** — уборщица ВЭШ СПбГУЭФ

жизнь студенческая

# «Поделись будущим»



Команда участников (вверху), сертификат победителя (слева), презентации проекта (справа)

Шестеро финэковцев, представлявших свой вуз на Зимней Школе благотворительного фонда Владимира Потанина, стали первыми, кто принес Финэку победу в ежегодном конкурсе проектных заявок. Вот имена студентов, которые могут по праву называться гордостью университета: Иван Савков (4 курс, РИТММ), Евгения Комарова (3 курс, ФЭИУ), Елизавета Веселова (3 курс, ФФКиМЭО), Ольга Мельниченко (3

курс, ФФКиМЭО), Кирилл Спиридонов (5 курс, ФСУиЭА) и Степан Иванов (3 курс, ФФКиМЭО).

Зимняя Школа, традиционно проходящая в городе Сочи в конце января-начале февраля, представляет собой конкурс проектов, с которыми на нее приезжают студенты со всей России, победители Стипендиальной программы В.Потанина. Команды проектов-победителей получают гранты на реализацию своих идей и,

как признает участница команды Финэка Елизавета Веселова, бесценные знания и навыки.

«Зимняя Школа позволила приобрести богатый опыт, — соглашается Кирилл Спиридонов. — Опыт создания, доведения до кондиции и защиты проектов. Опыт командного взаимодействия, общего понимания целей и задач. Помимо проектной работы Зимняя Школа способствует формированию целеустремленности у ребят, готовых двигать-

ся вперед и делать жизнь вокруг лучше. Я очень рад, что прошел эту Школу!»

О цене победы и о том, с чего все начиналось, наши победители рассказали на приеме у ректора уже в первый учебный день. «Идея проекта родилась сразу же после подведения итогов стипендиального конкурса на тренинге, где необходимо было за несколько минут представить проблему и придумать метод ее решения, — отмечает капитан команды Иван Савков. — Идея понравилась тренерам, и мы подумали, почему бы не воплотить ее в полноценный проект».

«Идея проекта состоит в проведении серии мастер-классов, на которых выпускники, получившие престижную работу, будут делиться своим опытом и практическими знаниями со студентами, еще стоящими перед выбором будущей специальности, — рассказывает участник команды Степан Иванов. — Такую информацию невозможно получить на традиционных ярмарках вакансий и днях карьеры».

Проектная заявка прошла отбор на Зимнюю Школу, на которой наряду с другими проектами подвергалась тесту на устойчивость и актуальность. Многочисленные мероприятия в Школе были направлены на развитие и усовершенствование «сырых» проектов команд и повышение компетенций участников. «Выделять мероприятие, которое принесло наибольшую пользу в подготовке проекта, неправильно. Именно системный подход к доработке и созданию презентации проекта дал такой мощный результат», — отмечает участница команды Евгения Комарова.

Теперь, став победителями, ребята должны уделять время и силы не только регулярным занятиям в университете, но и реализации своего проекта. Ольга Мельниченко, участница команды, признает: «Когда мы узнали, что выиграли, каждого из нас охватил безумный восторг, и только потом пришло понимание большой ответственности за наш проект». Следует отметить, что руководство вуза отнеслось к проекту со всей серьезностью и уже предложило студентам, принесшим Финэку победу, свою поддержку.

Пожелаем ребятам удачи в реализации своих идей! «Э»



## гордимся!

Лыжи  
катят

С 27 января по 6 февраля в турецком городе Эрзуруме проходила XXV Зимняя Универсиада. «Э» удалось встретиться и пообщаться с серебряным призером соревнований, студентом факультета коммерции и маркетинга Георгием Корниловым.

«Э»: Георгий, хочется еще раз поздравить вас с таким громким достижением! Расскажите о своем успехе.

**Георгий Корнилов:** В XXV зимней Универсиаде в Турции я принимал участие во фристайле в категории ски-кросс и завоевал серебряную медаль. Вообще, ски-кросс — это олимпийская дисциплина, в которой четыре спортсмена-лыжника стартуют одновременно и по ходу трассы на скорость преодолевают трамплины и «бугры». Задача — первым доехать до финиша. В этом году моими соперниками стали порядка десяти призеров Кубка мира и десяти призеров Кубка Европы. Соревнования по моей дисциплине проходили уже под конец Универсиады. Моя награда стала самой неожиданной и оттого особенно приятной.

«Э»: Как нашу сборную принимала турецкая сторона?

**Г.К.:** Турецкий Эрзурум встретил нас с олимпийским размахом и на высшем уровне. Весь город был украшен символами Универсиады, и это отражало и подчеркивало яркость события. Наша сборная жила в отдельном большом «Русском доме», было предложено первоклассное питание. Завершился большой праздник спорта шикарным фейерверком на церемонии закрытия игр.

«Э»: Георгий, вы стали настоящими триумфаторами Универсиады. Сборная России с мощным отрывом завоевала первое место в общекомандном зачете. Что ждало победителей по возвращении на родину?

**Г.К.:** По возвращении в Россию нашу сборную в Кремле принял Президент Дмитрий Анатольевич Медведев, который поблагодарил за высокие достижения и успехи на соревнованиях. От сборной с ответной речью выступили девочка-биатлонистка и капитан команды по хоккею, которая завоевала победу в последний день соревнований. После официальной части мы выпили по бокалу шампанского с Президентом, и он вкратце рассказал нам об истории зала, в котором мы находились. Убранство действительно вызвало восхищение, ведь именно там проходит торжественная церемония инаугурации.

Всем призерам Универсиады вручили наручные часы с дарственной надписью «От Президента Российской Федерации», также победители были награждены Звездой Российского студенческого спортивного союза «За выдающиеся спортивные достижения».

## мифы Финэка

Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов располагается в историческом здании бывшего Ассигнационного банка. Больше чем за два столетия здание обросло целым рядом мифов и легенд. С этого номера «Экономист» начинается публикация удивительных фактов и исторических загадок, окружающих обитель университета. Мы попытаемся заглянуть в самые потаенные уголки Ассигнационного банка и расскажем о том, что скрыто от глаз большинства сотрудников и студентов Финэка.

История первая.  
Дела тюремные

До сих пор некоторые историки утверждают, что в здании Ассигнационного банка находилась тюрьма, или что это здание специально построено как тюрьма. К сожалению или к счастью, это не так. Тем не менее, этот миф имеет под собой некоторые основания.

Первое заседание Правления банка в Петербурге состоялось 16 января 1769 года в доме его директора А.П. Шувалова на Итальянской улице. В 1790 году Ассигнационный банк переезжает в новое здание, построенное

Джакомо Кваренги, где сейчас размещается СПбГУЭФ.

А долговая яма и долговая тюрьма действительно находились в здании банка, но другого — Заемного, что располагался в доме 53–55 по Екатерининскому каналу (ныне Канал Грибоедова). Здесь же до переезда в новое здание находился и Ассигнационный банк. Именно этот период послужил поводом для возникновения мифа о тюрьме в здании Финэка. В настоящее время в этом доме, хорошо просматриваемом с Банковского моста, располагается Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики.



Здание Ассигнационного банка со стороны Садовой улицы. Раскрашенная гравюра 1800-х годов.

## жизнь студенческая



В ночь с 18 на 19 февраля студенты Финэка отметили одно из самых ярких событий своей университетской жизни — Экватор. Для третьего курса с этого момента время обучения в вузе идет на убыль. А первокурсники тем временем только сдали первую сессию и теперь считаются полноправными студентами.

Праздник начался с презентации нового проекта «limo-вожж» студенческого профкома СПбГУЭФ, который выступил организатором мероприятия: гости на лимузинах покатались по историческим местам города. Вечер продолжился в клубе, где до утра звучала отличная музыка, выступали представители танцевальных школ.

## Дмитрий Петров, 3 курс:

«Для меня Экватор — это, безусловно, рубеж. Мы уже не дети, как были на первом курсе, но еще не молодые специалисты, как студенты-выпускники. Есть еще возможность ухватить за хвост и насладиться самым прекрасным временем в жизни человека — студенческими годами. Но при этом уже нет былой беспечности, важно уже думать о будущем».

## Анастасия Королева, 3 курс:

«Я очень рада, что сдала зимнюю сессию, и рада отметить это событие вместе с друзьями. Особого трепета по поводу середины обучения не испытываю, но, возможно, мне нужна какая-то пауза, чтобы осознать этот факт».

## Валерия Ибрагимова, 1 курс:

«На вечеринке сложилась позитивная обстановка, приятные люди и хорошая музыка спасла нас от холода февральских дней. Хочется поблагодарить организаторов данного мероприятия, все было удивительно слаженно и четко!»

М.Головин  
ФОТО: DRUZHNO.COM

Экватор против  
февральских  
морозов

## поздравляем!

18 марта

**Брызгалова Светлана Анатольевна** — доцент кафедры экономики предприятия и производственного менеджмента

**Гостева Юлия Сергеевна** — инженер издательства

19 марта

**Кучина Людмила Ивановна** — доцент кафедры философии

**Ткаченко Владимир Архипович** — мастер управления эксплуатации зданий и сооружений

24 марта

**Шатило Сергей Витальевич** — начальник отдела Высшей Экономической Школы СПбГУЭФ

26 марта

**Мозокина София Леонардовна** — доцент кафедры экономики и управления социальной сферой

28 марта

**Макрушина Марина Анатольевна** — ассистент кафедры английского языка №1

**Торкановский Виктор Семёнович** — профессор кафедры денег и ценных бумаг

29 марта

**Иванова Татьяна Юрьевна** — методист кафедры немецкого и северных языков №5

**Зрянина Маргарита Михайловна** — старший диспетчер вечернего факультета

**Строганова Вера Николаевна** — гардеробщица спортивного клуба «Гриффон»

31 марта

**Новиков Борис Алексеевич** — заместитель начальника административно-кадрового управления

Книга  
о К.Х. Нинциеве

2 марта 2011 года в Зале заседаний Ученого совета СПбГУЭФ прошла презентация книги, посвященной профессору К.Х. Нинциеву. Вся трудовая и творческая деятельность Казбека Хамзатовича Нинциева была связана с Финэком, где он прошел путь от студента до профессора, проректора по учебной работе — видного руководителя и организатора высшей школы Российской Федерации. Более десяти лет он возглавлял ведущий факультет института — факультет финансово-кредитных и международных экономических отношений. Он являлся вице-президентом Федерации грекоримской борьбы Санкт-Петербурга и Ленинградской области и стоял у истоков создания турнира памяти профессора Ю.А. Лаврикова по греко-римской борьбе.